
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ODINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 21 DE FEVEREIRO    DE 

2022.  

 

Aos vinte e um dias mês de fevereiro do ano de dois e vinte e dois (2022) às 19 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, localizado à Praça 17 de Abril S/N, Bairro Nova Fortaleza, Fortaleza 

dos Nogueiras-Ma. Sob a presidência da Senhora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, reuniram-se os seguintes 

vereadores: Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Edimar Dias da Silva,  Gesmar 

de Souza Nogueira, Joilma Oliveira dos Santos, José Magno da Silva Leite, Renato Barbosa Arruda e Ronaldo 

Mourão Santana.  Por existir número legal a Senhora Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. 

Logo após a leitura da Ata da Sessão Anterior que depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os 

presentes, fez a ordem do dia, a qual constou das seguintes proposições:  Requerimento nº 02/2022, que solicita 

encaminhar expediente ao representante da empresa que ganhou o certame licitatório para o serviço com o 

transporte escolar, para se fazer presente na Câmara para prestar esclarecimentos.  Requerimento nº 03/2022, 

que solicita cópia das licitações das reformas dos postos de saúde e escolas que estão sendo reformadas pelo 

município ambos de autoria do vereador Renato Barbosa Arruda. Os requerimentos nº 02 e 03/20222, foram 

posto em votação e foram aprovados por unanimidade. Requerimento nº 04/2022, que faz reivindicações em 

relação ao veículo alugado para prestar serviço a Câmara Municipal. Após a leitura do requerimento o vereador 

Edimar Dias, fez uma explanação que vota contra pois o mesmo possuir um erro de digitação, Em seguida o 

vereador autor do Requerimento Carlos Zoel, usou a palavra e disse que o requerimento é só para prestar 

transparência, pois nem licitação aconteceu, foi adesão da Ata, e que o povo precisa saber dos gastos da 

Câmara, e isso é transparecia pública. Em seguida a Senhora Presidente colocou o requerimento nº 04/2022, 

em votação e o mesmo por um erro de digitação ficou para ser retificado e colocado em votação 

posteriormente. Indicação nº 01, que solicita que seja perfurando um mini poço artesiano na localidade Meio 

Velho na propriedade do Senhor Zé Cumprido. Indicação nº 02/2022, que solicita que seja perfurando um poço 

artesiano No Bairro Recreio. (Loteamento do Chiquinho do Alcino). Indicação nº 03/2020, que solicita que 

seja aberto um ramal da localidade Tucum a localidade Salobim.  Indicação nº 04/2022, que solicita que seja 

empiçarrado o ramal da localidade Marimbondo até a Chácara Bom Jesus de propriedade do Sr. Neurivan 

Andrade. Indicação nº 05/2022, que solicita que seja perfurando um mini poço artesiano na localidade Poço 

Sujo. Ambas de autoria do vereador Carlos Zoel de Castro Andrade. Em seguida a Senhora Presidente 



 

 

 

franqueou a palavra aos vereadores, usou a mesma: Renato Barbosa Arruda, falou da necessidade de vistoria 

nos carros, e disse que é contra ao seletivo, por não ter prova escrita, a prova é só de título, que considera a 

prova como prova marcada. Edimar Dias da Silva, falou que é contra por não ter prova escrita, e que os 

professores que acabaram de sair da faculdade, e não terão chance de concorrer de igual para igual. Carlos Zoel 

de Castro Andrade, falou que concorda porém a Câmara já autorizou o prefeito a fazer, o que os vereadores 

precisam fazer é estudar o que está sendo votado, para não acontecer isso. Edimar Dias da Silva falou que o 

gestor escolheu a pior forma para fazer o seletivo. Gesmar de Souza Nogueira, justificou sua ausência na 

conferência de educação, falou sobre o trabalho da Comissão da educação em relação ao transporte escolar, e 

disse que o relatório ainda está valendo, porém o mesmo não irá fazer esse serviço, pois cada motorista sabe do 

seu compromisso.  Parabenizou ao vereador Carlos Zoel pelo requerimento, e disse que o veículo precisa ficar 

na garagem da Câmara, e que isso serve tanto para o poder executivo como para o legislativo. Carlos Zoel de 

Castro Andrade, falou que está alegre pela aposentadoria da tesoureira da Câmara, que prestou serviço 27 anos 

nessa Casa, que vai sentir saudades. Em seguida falou da transparência por parte do poder executivo, por 

fornecer as planilhas, e notificar as empresas para colocar o que falta nas planilhas. Falou que tem orgulho da 

sua família, por serem honesta, e disse que vai denunciar porque quer é transparência, que não adiante ex 

vereador ligar para alguém pedindo para o vereador não fazer algo, porque o mesmo vai continuar lutando pelo 

certo, e disse que havia dito que amigo não denunciava, mas se não houver transparência vai denunciar. Falou 

da empresa do RM Mourão e bolsa família. Edimar Dias da Silva, falou sobre erros que acontecem que podem 

ser repetidos, e acordos que são feitos, e exemplificou alguns, sobre o transporte escolar falou que todos os 

motoristas foram avisados que precisavam se regularizar para o ano de 2022, e acredita que poucos tiveram 

esse cuidado, por isso concorda com a vistoria, e os que estão em ordem voltam a trabalhar, e os que não estão 

fica parado até arrumar. Disse que o maior erro de uma gestão é a omissão, por isso defende o diálogo. 

Ronaldo Mourão Santana, falou que não existe RM Mourão não, é RM Santana, e disse que até hoje dia 21 de 

fevereiro de 2022, ainda não foi convidado em nenhum órgão público a prestar esclarecimentos, e quanto ao 

bolsa família, falou que todos sabem como aconteceu o processo, e citou nomes que constam no processo que 

continuam trabalhando.  Finalizando a Senhora Presidente esclareceu que a transparência nessa Casa acontece 

sim, que tudo que a Lei exige ela vem cumprindo, inclusive demitiu o pregoeiro por permanecer no erro.  Em 

seguida agradeceu a presença de todos e determinou em nome de Deus encerrado a sessão, lavrou-se a presente 

Ata, que depois de lida e achada conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras_MA, em 21 de fevereiro de 2022.  
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